

上海易连实业集团股份有限公司

2021 年度社会责任报告

一、前言

公司本次撰写《2021 年度社会责任报告》，将反映、披露公司在 2021 年这一年中对国家和社会的全面发展、环境和生态的保护，以及对公司股东、债权人、职工、客户、供应商等利益相关者积极承担相应社会责任的总体情况。

本报告体现了 2021 年度公司积极贯彻执行上市公司社会责任所做的工作成果；是本公司在从事生产经营活动中，遵守法律法规，遵守社会公德、商业道德，诚实守信，接受政府和社会公众监督，承担社会责任的总结报告。

本报告经 2022 年 3 月 31 日召开的公司第十届第四次董事会会议审议通过。

二、公司基本情况

公司是中国著名包装印刷集团企业，于 1994 年 2 月 24 日在上海证券交易所挂牌上市，股票代码 600836。2020 年 8 月，公司控股股东变更为浙发易连，2020 年 9 月公司更名为上海易连实业集团股份有限公司。公司下属具有一定规模的全资、控股企业 30 多家，总资产 20 亿元。现有员工 800 余名，其中大中专学历的员工 200 多人。

2021 年公司以包装印刷为主业，兼营商贸等多元化产业。公司现有印刷板块企业主要包括包装印刷、出版印刷及其他印刷业务，其中以包装印刷业务为主，主要为食品、饮料、书刊、电器、医药、快消品等行业提供包装印刷服务，具备胶版印刷、凹版印刷、柔版印刷、数码印刷等全套加工服务功能，形成策划、设计、排版和印刷及印后加工物流包装一体化服务的产业链。同时公司重视技术创新，印刷板块中具备 1 家市级高新技术企业，并积极响应国家提倡的绿色环保在包装印刷行业中的应用，密切关注行业的技术发展，结合国内外市场需求，大力开展应用宽幅面高清柔版印刷技术、多层共挤复合材料多方向应用技术；并注重研究数字化印刷在包装印刷行业中的应用，为行业的发展与革新做好强有力的技术储备。

2021 年度公司营业收入人民币 83,308.84 万元，实现利润总额人民币 24178.64 万元，上交国家税款人民币 6385 万元；并获得“浦东新区企业履行社

会责任达标企业”称号。

三、股东与债权人的权益保护

1、完善公司治理结构，规范经营运作。

公司自上市以来通过不断完善法人治理结构、健全内部控制制度体系，已成为制度健全、控制有效、运作规范的现代企业。公司根据相关规定和要求，建立了“三会一层”相互制约、相互监督的约束机制。同时根据《公司法》、《证券法》、《上市公司治理准则》、《企业内部控制基本规范》等有关法律法规的规定，制定了《股东大会议事规则》、《董事会议事规则》、《监事会议事规则》、《总经理工作细则》、《董事会专门委员会实施细则》等规章制度，确保股东大会、董事会、监事会和管理层之间权责分明、各司其职、相互制衡、独立运作。公司董事会下设战略委员会、审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会四个专门委员会，促进公司治理的规范运行。

2、健全内部控制制度，防范经营风险。

公司严格按照中国证监会的要求，深入开展推进上市公司专项治理活动。公司按照《企业内部控制基本规范》等有关法律法规和规范性文件的要求，通过建立、完善并贯彻执行公司财务管理制度、内部审计制度、质量管理制度等规范有效的内部控制制度，保证了公司各项生产经营管理活动有章可循，形成规范的管理体系，防范公司经营风险，保证了公司资产安全，确保了财务报告及信息披露的真实、准确、完整，并在所有重大方面保持了有效的财务报告内部控制。

从 2012 年起公司根据《关于做好上海辖区上市公司实施内控规范有关工作的通知》（沪证监公司字[2012]41 号）精神，将公司内部控制体系建设作为提升经营管理水平和风险防范能力，促进公司战略发展目标实现的重大举措之一。根据中国证监会《关于 2012 年主板上市公司分类分批实施企业内部控制规范体系的通知》的规定，公司 2021 年度聘请立信中联会计师事务所对公司财务报告相关内部控制出具审计报告。经审计，公司在财务报告相关内部控制设计和执行方面未存在重大缺陷。

完善的公司治理结构和健全的内部控制制度为保障公司股东和债权人的合法权益奠定了坚实基础。

3、认真履行信息披露义务，平等对待所有投资者。

公司严格按照中国证监会有关信息披露的要求和《股票上市规则》的有关规定，真实、准确、完整、及时地披露有关信息。为了便于投资者及时了解企业生产经营和重大事项的动态，公司设立专门机构，负责投资者关系管理，通过电话、网络、接待来访等多种形式积极与投资者进行交流和沟通，回复投资者的咨询，听取投资者建议和意见。

为了让广大股东更好更及时地了解公司实际经营情况，公司不断提高信息披露的透明度，严格按照公司《内幕信息知情人管理制度》、《外部信息使用人管理制度》、《年报信息披露重大差错责任追究制度》等规章制度，规范公司信息披露工作。2021年公司在上海证券交易所网站及指定媒体上共发布了定期报告4份、临时公告94份。2021年度公司未出现年报信息披露重大差错、重大遗漏信息补充、业绩预告修正等情况。

4、以经济效益稳步增长为依托，注重对投资者的分红回报。

2014年公司根据中国证券监督管理委员会《上市公司监管指引第3号——上市公司现金分红》等文件的精神，于2014年4月23日召开2013年年度股东大会审议并通过了《关于修改〈公司章程〉部分条款的议案》，对公司分红政策进行修改，进一步注重对投资者的分红回报。

5、重视债权人合法权益的保障。

公司本着“互惠互利、友好合作”的原则，在经营决策过程中重视债权人合法权益的保护。在日常经营活动中严格按照与债权人签订的合同履行债务，重合同、守信用，及时通报与其相关的重大信息；在与各家银行开展银企合作中，与金融机构建立了良好的合作关系，并严格按照借款合同履行偿债义务，切实保护债权人的合法权益不受侵害，同时实现股东利益与债权人利益的双赢。2021年度公司未发生到期债务未及时偿还的行为。

四、职工权益保护

公司始终坚持“以人为本”的管理理念，努力构建和谐、双赢的劳资关系。在生产经营、员工培训、用工保障、薪酬福利、社会保险缴纳等方面切实推行“以人为本”方针，全方位、多角度地关心员工的工作、生活和职业发展，并严格遵

守《劳动法》、《劳动合同法》、《工会法》等法律法规，依法保护职工的合法权益。

(1) 公司依法与全体职工签订劳动合同，且严格履行劳动合同。同时，公司严格执行劳动管理制度，杜绝使用童工、歧视女工现象的发生，无拖欠工资现象。

(2) 公司不断完善以职代会为基本形式的民主管理制度，健全职工代表大会制度和工会组织，严格依照《工会法》切实保障公司职工各项基本权益，并将企业重大事项、规章制度、会费开支、“四金”缴纳情况等及时向职工代表报告。

(3) 公司按规定参加社会保险，并按时足额缴纳各项社会保险费。根据《社会保险法》有关要求，公司依据国家法律法规的相关规定，为每位员工缴纳社会养老、失业、医疗、工伤、生育保险，做到按时缴纳，从不拖欠社会保险费用。

(4) 公司依靠工会组织在企业 and 员工之间架起良好的沟通桥梁，每年公司都对困难职工开展扶贫帮困活动；员工生病住院，工会与部门领导也会探望送上关爱。

(5) 公司十分重视员工人身安全管理工作，公司及下属企业均设立安全管理小组，为预防各类应急和突发事件的发生，建立了应急管理体系。企业新进员工必须进行安全知识、操作技能的培训，考试合格方能上岗，特殊工种岗位的员工必须是持证上岗。

(6) 公司积极开展职工培训，为员工提供成长与发展机会，激励员工贡献并与企业分享成果。公司坚持对员工进行安全培训、上岗培训、专业技能培训、业务员培训、车间管理人员培训等形式多样的培训工作，并且对所有技术工人都要求持证上岗。

五、供应商和客户的权益保护

公司始终与客户和供应商诚信合作，建立了良好合作伙伴关系。公司严格质量管理，建立全面质量管理体系，完善 ISO 质量管理体系，下属印刷企业全部通过了 ISO 质量体系认证。公司努力树立良好的服务意识和全面质量管理意识，“客户是上帝”、“一切使客户满意”贯穿于企业的各项工作中。下属企业建立了客户管理档案和客服队伍，不断完善客户意见反馈机制、投诉机制和快速响应机制，

遇到难题及时协调解决。

公司以建立战略伙伴关系等方式与重要客户确立长期、稳定的合作关系，以专业服务团队，驻厂服务、建立大客户工作室等方式提供个性化的贴身服务。对于客户需求，公司倾听客户声音，加强沟通，从技术、品质、成本、服务速度与灵活性等方面进行全面满足，切实提高客户满意度和忠诚度。

六、坚持创建“资源节约型、环境友好型”企业

公司在产业发展中倡导绿色环保理念，把节能减排作为自己的生态责任，自觉建立清洁生产机制和精益生产方式，逐步引入森林环保体系，积极地应对低碳经济，对企业的现状与前景进行科学分析和宏观规划，合理调整企业的经验策略，使设备能耗、生产工艺、生产排污、产品标准等符合节能减排、绿色环保的要求；同时，大力推广环保柔印工艺和新型多层复合无菌包装材料等技术研发与运用，开发出技术含量更高、质量更好、碳排放更少的新产品，引进低能耗高效率的低碳环保新技术，加快淘汰高耗低能的技术装备，保证低碳经济的有效运行。

公司自成立以来，一贯十分重视环境保护，在经济发展的同时，强调各企业必须做好环境保护。明确要求生产企业不许有危害职工和环境的行为，不允许“环评”通不过的企业生产；对生产和生活产生的废气、废水纳入政府规定管道排放。此外，公司使用易回收降解、可循环利用环保型的原辅材料；做好厂区及车间环境的卫生清洁；完善废气处理装置，定期检测机构检测，确保公司的废弃物的排放不超标。公司每年在环境保护和宣传方面投入一定比例的资金，用于环境布置、绿化覆盖、场地平整、死角消除等。

七、履行扶贫责任，共建和谐社会

公司始终坚持以人为本的工作宗旨，履行社会责任的同时，结合公司一线外来务工人员密集，有不少家庭贫困的员工，着力关注公司贫困员工的内心思想和工作情况，了解倾听他们的诉求，帮助贫困职工解决生活问题，为因病致贫的员工家庭出一份力，如对生病住院职工上门探望，对生病困难员工给予一定的经济补助。2021年，公司对患病住院、特困职工等69人次发放帮扶金近4万元。

今后公司将针对部分困难人员进行职业技能培训，帮助其尽快适应岗位需求。此外，进一步加强公司员工职业规划培训，为大学生提供合适的就业岗位；梳理

公司贫困家庭员工台账，采取人文关怀、就业技能培训、提供合适就业岗位、定期慰问沟通等多种帮扶形式，建立“一对一”帮扶机制。

八、积极投身公益事业，注重培育企业美誉度

公司在经济发展的同时，积极参与社会公益事业，建立青年志愿者队伍，参与义务献血活动，黄楼社区第四届“家门口”服务集市活动，以“爱心义卖”的形式传递温暖。2021 年公司及下属子公司界龙艺术、界龙永发三家单位荣获 2019-2020 年度(第二十届)上海市文明单位。

为响应国家常态化疫情防控号召，支持上海市慈善事业，2021 年公司向上海市慈善基金会捐赠 N95 医用口罩近 18 万只，总价值近 41 万。爱心捐赠的口罩将由上海市慈善基金会全权处理，主要捐赠给医院志愿者、养老院、敬老院、护理院及剪爱公益等慈善事业，守护医护人员、志愿者及老年人健康。

九、结语

2022 年公司将继续与当地政府、社会各界、利益相关方进一步探讨企业多样化履行社会责任的方式，加强沟通交流，不断完善企业社会责任管理体系建设。注重在员工中开展各类岗位、业务、技能的培训，进一步完善员工的招聘、晋升、薪酬的考核方式，不断提升员工的满意度。同时公司将为供应商伙伴和广大客户建立直接的、长期的友好合作关系，在“双赢”的基础上制定计划和目标，相互信任，共同发展，努力将公司塑造成一个“能创造持续的投资回报、与员工共享成果，注重资源节约和环境保护，能为社会及社区创造和谐关系”的履行社会公民职责的优秀企业。

上海易连实业集团股份有限公司

二〇二二年三月三十一日